
  به نام خدا

  16:30ساعت  آبان 12شنبه مهلت تحويل                                  محاسبات آماري (دانشگاه صنعتي اصفهان)                1تكليف شماره 

ساعت پس از اتمام مهلت نهايي  24تا  لازم استارسال شوند.  HW1با ذكر عنوان  a.mofidian@math.iut.ac.irه آدرس بتكاليف 
  دريافت كنيد.ايميلي مبني بر دريافت تكليف 

 توليد كنيد: ሺ0.5ሻ݁ܩتوزيع هندسي  نمونه از 100تعداد  -1

  نمونه هاي توليد شده را رسم كنيد. اينمودار ميله -الف
  حد مركزي را براي اين توزيع بررسي كنيد.قضيه  -ب

طبق قضيه حد مركزي مي دانيم كه براي اندازه نمونه بزرگ، توزيع ميانگين نمونه نرمال مي شود. بر اين اساس راهنمايي: 
هيستوگرام تايي محاسبه كنيد. سپس  nرا براي هر نمونه  തܺتوليد كنيد. مقدار  ሺ0.5ሻ݁ܩاز توزيع تايي  nنمونه  mتعداد 

  مقادير توليد شده را رسم كنيد.
   براي آنها توضيح دهيد. و بزرگ كوچكرا با درنظر گرفتن مقادير  nو  mنقش اعداد  -پ
 

  
,ଵܺاگر  -2 ܺଶ, … , ܺ௡  ݁ܩنمونه تصادفي از جامعه اي با توزيع هندسيሺ0.5ሻ  باشد، درستي روابط زير را با شبيه سازي

 نشان دهيد:

  
ሺܺܲ  -الف ൌ 1ሻ ൌ 0.25 

از نمونه هاي توليد شده،  %25توليد كنيد. سپس نشان دهيد در نزديك به  ሺ0.5ሻ݁ܩنمونه از توزيع  mراهنمايي: تعداد 
ܺ	}پيشامد مورد نظر يعني  ൌ   دهد. (تعبير فراواني گراي احتمال)رخ مي {1

ሺ1ܲ -ب ൏ തܺ ൏ 3ሻ ൌ 0.34	   
رگ، توزيع ميانگين نمونه نرمال مي شود. بر اين اساس طبق قضيه حد مركزي مي دانيم كه براي اندازه نمونه بزراهنمايي: 

تايي محاسبه كنيد. سپس نشان  nرا براي هر نمونه  തܺتوليد كنيد. مقدار  ሺ0.5ሻ݁ܩاز توزيع تايي  nنمونه  mتعداد 
1از موارد، پيشامد مورد نظر يعني { %34دهيد در نزديك به  ൏ തܺ ൏   } رخ مي دهد.3

  را با درنظر گرفتن مقادير مختلف براي آنها توضيح دهيد. nو  mنقش اعداد  -پ
  
 

 

 

  وفق باشيدم


